



# Маніпуляція. Жадан передав комбригу бригади «Хартія» гонорар за участь в рекламній кампанії McDonald's

Вікторія Горак - 31 Серпня 2024 | 13:12



*Мережею поширилась інформація, що нібито Сергій Жадан, отримавши гонорар з участі в рекламній кампанії McDonald's, передав його командирі 13 бригаді НГУ «Хартія». Що не так з цією новиною – в нашому матеріалі.*

## Що сталося?

О дев'ятій ранку 29 серпня мережею поширилась новина, що нібито український письменник та фронтмен гурту «Жадан і Собаки» Сергій Жадан, знявшись у новій рекламі McDonald's та отримавши за це гонорар в розмірі мільйон гривень, нібито передав ці кошти командуванню 13 бригади НГУ «Хартія».

**«У підсумку «бойовик» погуляв Києвом під час зйомок, а його начальник, комбриг Оболенський, розбагатів на зайвий мільйон гривень. Одним словом, усі у виграші», – додають автори новини.**

Новину поширив анонімний Telegram-канал «УКРОПСКИЙ ФРЕШ» ([архів](#)), що згідно з інформацією Центру протидії дезінформації спільно з Кібердепартаментом СБУ, внесений до «Списку інструментів поширення ворожої дезінформації».

00:43



**Сергей Жадан заработал комбригу «Хартии» миллион гривен**

Поэт и штатный медийный боевик бригады «Хартия» **Сергей Жадан** снялся в украинской рекламе **Макдональдса** и прочитал рекламный стих. За такое выступление сеть заплатила ему гонорар в **миллион гривен**.

«С тобой остается все, что ты когда-то любил, то, что любишь теперь, то, что нужно любить» - читает Жадан свое стихотворение, очевидно намекая на **бигмак**.

Весь гонорар Жадан, ожидаемо, передал **командованию бригады «Хартия»**. В итоге «боевик» погулял по Киеву во время съемок, а его начальник, **комбриг Оболенский**, **разбогател на лишний миллион гривен**.

Одним словом, все в выигрыше.



19



13



8



1



1

👁 4,2K 12:04

🗨 Коментувати



*Факти – важливі. Долучайся до Спільноти видання Гвара Медіа та підтримуй нас у протидії дезінформації*

## Аналіз

24 серпня на офіційних ресурсах McDonald's та офіційних сторінках у соціальних мережах Сергія Жадана з'явилася відеореклама до Дня Незалежності України.

27 серпня на своїй [сторінці Facebook](#) Сергій Жадан повідомив, що написав вірш на замовлення McDonald's для рекламного ролика за 1 мільйон гривень. Цей гонорар став найбільшим у його творчій кар'єрі, проте поет підкреслив, що для нього цей проєкт «трохи більше, аніж про рекламу». Він повідомив, що отриманий гонорар планує передати на благодійність.

***«Коли домовлялись, відразу попередив, що кошти передам на що-небудь благодійно-волонтерське, оскільки для мене це не комерційний проект, а допомагати нині є кому. Тож із радістю передаю цю суму – 1 000 000 гривень – в добрі руки на хороші справи», – йдеться в дописі автора.***

Жодної згадки про надсилання цих коштів до 13 бригади НГУ «Хартія» в повідомленні немає. На момент створення матеріалу, а саме, 31 серпня, досі невідомо, куди Сергій Жадан спрямує ці кошти.

Проте, хочемо звернути увагу, що Сергій Жадан залучений в благодійних проєктах, які збирають гроші, зокрема для забезпечення парамедиків 13 бригади НГУ «Хартія» та штурмового батальйону 92 бригади. Так, 3 серпня 2024 року було анонсовано благодійний літературний вечір Сергія Жадана, на якому зібрали 553 121 тисячу гривень.

А вже 30 серпня (тобто після пропагандистських повідомлень, що були 29 серпня) Сергій Жадан повідомив, що спільно із БФ «Ветеранка» та завдяки друзям із Серпневого шуку і особисто завдяки Олександрі Гонтар із Телебачення Торонто, було зібрано майже 1,3 мільйона гривень.

Тож, маємо справу з викривленням інформації. Так, український письменник та фронтмен гурту «Жадан і Собаки» Сергій Жадан свій гонорар за участь в рекламній кампанії McDonald's планує передати на благодійність, проте ще не визначився, куди саме їх спрямує.

Окрім того, поет залучений в благодійних проектах, які збирають гроші, зокрема для забезпечення парамедиків 13 бригади НГУ «Хартія». Так, у серпневому проєкті вдалося зібрати понад мільйон, проте це ніяк не пов'язано з McDonald's та комбригом «Хартії».

## Висновок: маніпуляція